

衡阳海关启动原产地证书智能审核工作

# 出口企业申领证书实现“秒签”

■本报记者 向吟吟

**本报讯** 为进一步优化营商环境,推进原产地证书签证智能化、标准化、规范化,根据海关总署统一部署,12月10日,衡阳海关正式启动原产地证书智能审核工作,出口企业申领原产地证书迈入“秒签”时代。当天上午,衡阳市得阳鞋业有限公司和衡阳瑞达电源有限公司申请的原产地证几秒钟便通过了审核。

“从发出电子申请到自助打印出证书,前后不到一分钟。”瑞达公司业务代表表示,“智能审核功能不仅审核速度快,还能做到证书即发即审。公司海外客户分布较广,过去因为时差等原因导致客户反馈信息不及时,往往会导致延误申请证书,现在这个问题解决了。”

出口原产地签证工作一直是衡阳海关服务地方外贸发展、贴近企业需求、直接惠企的一项重要工作。在国际贸易中享有“纸黄金”美誉的原产地证书,是我国出口商品在进口国享受关税减让优惠及贸易便利的重要凭证。而“智能审核”,是指海关在原产地证书审核过程中,利用原产地签证大数据,制定证书审单规则,建立智能审单规则库,由智能审单系统进行自动审核,审签效率大幅提高,对申报准确、规范的原产地证书实现“秒签”。如果再叠加已经实施原产地证书自助打印改革,企业从申请证书到签发证书的时间由原来的按工作日计算缩减至以秒计算。

衡阳海关工作人员介绍,“智能审核”运行后,企业申报的原产地证书将原先海关员人工审核转变为由系统自动运行审核规则进行审核,并将审核结果即刻反馈给企业,不但节约了人工审核的时间,也实现了原产地证书的全天候、智能化、无人式智能审核,全年不分节假日、全天24小时,随报随审。

据悉,目前已纳入智能审核模式的原产地证书有中国-东盟自贸协定、中国-澳大利亚自贸协定、中国-韩国自贸协定、中国-智利自贸协定等16种,所有在海关申请原产地证书的企业,其申报数据都适用“智能审核”。

为了充分发挥智能审核带来的便捷,衡阳海关同步进行了线上线下政策宣讲和培训,加强对原产地申领企业的指导和帮扶,助力企业通过规范的申报实现系统的“秒审”“秒放”,为衡阳商品“走出国门”提供有力支撑。同时,衡阳海关提醒广大出口企业在申报原产地证书时,须严格按照证书填制说明规范填写,并及时留意证书回执信息,提高申报准确率,以便更好地适应系统更新。

## 今日起 雁峰区局地停水

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 10日,记者自市水务集团了解到,因先锋路更换DN100、DN150、DN200阀门共计11台。市水务集团拟定于12月11日14:00至12月12日14:00停水施工。届时,先锋路中山南路路口至先锋路湘江南路路口两侧沿途无水,其中包括莫林风尚酒店、都市风采足浴城、先锋街道、海富大厦、大都会、先锋旧货市场、二手手机市场、衡阳市瑞丰医院、雁峰区妇幼保健院、五福庵靠南部分用户等用户停水。请大家提前做好储水准备,早完工早通水,遇雨顺延,如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线:  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办

# 落实煤矿“四关闭一到位”断然措施 坚决遏制煤矿安全事故发生

全市煤矿停工停产工作会议在耒阳召开。朱健出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 12月9日下午,全市煤矿停工停产工作会议在耒阳召开。市委副书记、市长朱健强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理重要论述和重要指示批示精神,深入贯彻落实国务院和省委、省政府领导对源江山煤矿“11·29”透水事故的指示批示精神及国、省相关会议精神,深刻汲取事故教训,以案示警、举一反三,全面落实煤矿“四关闭一到位”断然措施,牢牢守住安全底线,坚决遏制煤矿安全事故发生。

耒阳市导子镇源江山煤矿“11·29”透水事故发生后,我市争分夺秒组织开展搜救行动,全力排查和整治煤矿各类隐患。从12月5日起,全

市所有煤矿停工停产,绞车一律锁闭,火工产品一律收缴封存,除通风、排水之外,停止一切井下作业。

“为官一任,必须以守护人民群众的生命财产安全为底线;办煤矿企业造福一方,必须以安全生产为首要前提。”朱健指出,耒阳市要以案示警、举一反三,认真组织召开“11·29”事故反思专题民主生活会,持续推动问题彻底整改。继续做好事故处置工作,依法依规,严肃彻查事故原因,倒查隐患排查治理责任,严厉追责问责,绝不姑息。

朱健要求,要严格停产关闭整顿落实矿井管控措施。按照“一矿一专班”原则,组建工作专班,对全市煤矿企业火工产品、生产用电、道路关卡、煤矿井口等实行非常时期管控,并加强联动执法,对主要提升运输设

备定制封条,安装视频监控探头,由驻矿监管员严格执行“一天两通报”制度。积极落实举报奖励制度,鼓励公众投诉举报煤矿违法违规行为,强化社会监督,打一场人民战争。多措并举,切实做到驻矿盯守全天候,监管巡查全覆盖,齐抓共管无死角,坚决杜绝煤矿安全事故。

朱健强调,要以铁一般的要求、铁一般的纪律、铁一般的措施将煤矿停工停产各项工作落实到位。煤矿从业者不要抱侥幸心理,煤矿监管者不能抱懈怠心理,我们要以坚定意志、扎实举措,切实抓好煤矿安全生产整治工作。

市委常委、耒阳市委书记罗琼主持会议,市委常委、常务副市长毛朝晖宣读了《衡阳市煤矿停工停产工作实施方案》的通知。

## 4企业获评诚信A级 3企业被评为失信C级

我市用人单位劳动保障诚信等级评价结果“放榜”

■李建平

**本报讯** 昨日,市人社局公布了2019年度衡阳市用人单位劳动保障诚信等级评价结果,4家企业被评为A级劳动保障诚信单位。该结果可为我市广大求职者提供参考和借鉴。

据介绍,我市已连续多年对用人单位开展劳动保障诚信等级评价,并以此来促进劳动保障法律法规的全面贯彻实施,提高用人

单位守法诚信意识,切实维护广大劳动者合法权益,构建和谐稳定的劳动关系。

今年以来,经市人社部门综合评审并向社会公开征信,中核二七二铀业有限责任公司、湖南省新源石油股份有限公司、新华人寿保险股份有限公司衡阳中心支公司、衡阳运输机械有限公司4家企业被评为A级劳动保障诚信单位;湖南松木电器有限责任公司、衡阳市安泰汽车运输有限公司、衡阳太一装饰有限公司3家企业被评为C级劳动保障失信单位。

市人社部门表示,我市不断强化劳动保障诚信评价结果的运用,将劳动保障诚信评价B级以上,作为用人单位享受各项优惠政策、各类评选优先及准进入人力资源市场招聘的前提条件之一;对评定为失信等级的用人单位,将依照相关规定,把失信单位信息推送至相关信用信息共享平台,各有关部门将实行联合惩戒。



12月8日至9日,全省消防救援队伍夏季训练比武竞赛(衡阳片区)在衡举行。来自衡阳、郴州、娄底、永州共4个消防救援支队的100余名消防指战员,展开了消防体能和专业技能比赛课目的激烈角逐。据悉,本次全省夏季训练比武竞赛,湖南省消防救援总队分别在长沙、衡阳、怀化三地设置了比赛场地。

■本报记者 金明达 摄

## 禁毒防毒 健康人生

祁东县2020年禁毒主题宣传活动启动

■本报记者 姚永军 通讯员 管君琳

**本报讯** 为充分调动社会各方力量参与禁毒斗争,推动全民禁毒宣传教育深入开展,确保全县整治突出毒品问题取得实效,12月7日上午,祁东县2020年禁毒主题宣传活动启动仪式暨“禁毒防毒·健康人生”专场文

艺演出活动在衡师祁东附中举行。

文艺演出在开场舞《盛世欢歌》中拉开帷幕……新编禁毒小戏《溺爱的毒》、快板《扫黑除恶创佳绩》、渔鼓《黑色运输线》、祁剧新编防骗小戏《买药风波》、禁毒小品《回家》等节目相继精彩呈现。整场文艺活动形式多样,节目以专业的祁剧腔调、生动的典型案例、

诙谐幽默的剧本台词,呈现了祁东县开展《祁东县整治突出毒品问题攻坚战三年(2020—2022年)行动方案》以来取得的成效,为大家展现了毒品给个人、家庭、社会带来的危害。

据悉,本次“禁毒防毒·健康人生”文艺演出活动将在祁东县25个乡镇(街道、管理处)巡回举办。